Индивидуальное коррекционно-развивающее занятие
Путешествие с Артуром
(автоматизация звука Р)
Цель: закреплять  звук  Р в словах, фразе, предложении.
Задачи:
Коррекционно-образовательные: 

- продолжать учить произносить звук  Р словах, фразе, предложении.
Коррекционно-развивающие:

- развивать фонематический слух,  активизировать  слуховое  внимание;
- формировать зрительно-пространственную ориентацию;
- продолжать учить делить слова на слоги, выполнять звуковой анализ слов;
- упражнять в определении позиции звука в слове.
Коррекционно-воспитательные:
- воспитывать самоконтроль за правильным произношением звука.
Ход занятия
– К нам на занятие пришёл Артур, какой звук ты слышишь в его имени? Р - научим его правильно произносить этот звук. Он отправился в путешествие, а куда…мы с тобой узнаем, когда правильно выполним все задания. За каждый правильный ответ, я тебе буду давать   рубли - в конце занятия тебя ждёт сюрприз.
Вспомним артикуляцию звука Р - где находится звук Р- вверху, у бугорков, дрожит.

Посмотри на схему и дай характеристику звуку Р.

[Р] — согласный, может быть твердый, мягкий, всегда звонкий.
В очерёдности заданий нам помогут конверты. 
И так, 1-ый конверт – 1 задание:
Звуковая улитка.
Смотри сколько картинок у Артура. Составляем словосочетания, следи за речью – у Артура торт, у Артура тигр и т. д. 1 рубль
2-ой конверт – 2 задание.
Где находится звук Р в названиях картинок: в начале, в середине или в конце? 1 рубль
3-ий конверт – 3 задание.

Игра «Счёт со словами»
Помоги  Роме сосчитать слова. 1 рубль
Физкультминутка

Игра с мячиками 
Замени первый звук в слове на звук Р:
Забота-
хобот-

высь-

макеты-

нога-

кот— рот

газ –

мука-

мама-

козы –

Жучка-

мычать-
дубить-

пугать-

Тома-

пыжик-

жакетка-
4-ый конверт – 4 задание.

Отправимся с Артуром в путешествие. Количество вагонов соответствует количеству слогов в словах. Раздели слова на слоги.1 рубль
5-ый конверт –5 задание.

Звуковой анализ слов  1 рубль
 Молодец, мы с тобой помогли Артуру справиться со всеми заданиями, и научили его правильно произносить звук Р. 
Какого цвета рубли (красного), давай их считать… один красный рубль, два красных рубля и т. д.

Переворачивай рубли (там буквы). Составь из букв слово - РУЧКА. 
Артур отправились в магазин, за чем? (за ручкой). 
Ручка тебе поможет выполнить графический диктант.
Итог занятия

Какие задания были  для тебя сложными ?

А с какими ты справилась легко?
2

